. Melyik folyamatban képzodik hidrogéngaz? (A)
A) Ha kalciumot vizben oldunk.

B) Ha mészkore sosavat csepegtetiink.

C) Ha eziistot tomény kénsavban oldunk.

D) Ha rezet salétromsavban oldunk.

E) Ha jodot szén-tetrakloridban oldunk.

. Melyik esetben redukalodik a hidrogén? (E)
A) Ha szén-dioxiddal reagal.

B) Ha eténnel reagal.

C) Ha klorral reagal.

D) Ha nitrogénnel reagal.

E) Ha natriummal reagal.

. Melyik esetben fejlodik klorgaz az alabbiak koziil? (C)
A) Ha cinket reagéltatunk sosavval.

B) Ha kalium-klorid-oldathoz jodot adunk.

() Ha kélium-permanganatot reagaltatunk sosavval.

D) Ha a natrium-kloridot tomény kénsavval reagaltatjuk.
E) Ha hypohoz natrium-hidroxid-oldatot 6ntiink.

. Melyik allitas hibas a klor vizben valo oldodasakor végbemend kémiai reakcioval

kapcsolatban? (C)

A) Az oldddas sordn valtozik az oldat kémhatésa.

B) A folyamat redoxireakcio.

C) A klor az oxidéaldszer, mikdzben a viz hidrogénje redukalodik.

D) A folyamat egyensulya lug hozzdadasara a termékképzdodés felé tolodik el.
E) A termékben a klor kétféle oxidacios allapotban van jelen.

. A hidrogén-klorid... (E)

A) erésebb oxidaloszer, mint a klor.

B) erdsebb sav, mint a hidrogén-jodid.

C) magasabb forraspontd, mint a hidrogén-fluorid.

D) szintelen, szliros szagu folyadék (25 °C-on €s 101 kPa nyomason).
E) az egyik termék, ha klorgazt vizbe vezetiink.

. Melyik allitas helytelen a fluorral kapcsolatban? (D)

A) Zoldessarga, az azonos allapot levegonél nagyobb stirtiségii gaz.
B) A hidrogénnel robbanasszerii hevességgel egyesiil.

C) A legnagyobb elektronegativitasu elem.

D) A legnagyobb ionizécios energiaju elem.
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E) A halogének koziil a legerdsebb oxidaloszer.

A fluor... (E)

A) laboratoriumi eléallitasa natrium-fluorid vizes oldatanak elektrolizisén alapul.
B) szamos redoxireakcioban redukaldszerként vesz részt.

C) vegylileteiben csak ionos kotéseket l1étesit.

D) a természetben elemi allapotban fordul elo.

E) oxidalni képes a bromidionokat.

A brom...(B)

A) kozonséges koriilmények kozott sziirke, kristalyos anyag.
B) oxidalni képes a jodidionokat.

C) kozonséges koriilmények kdzott reagal benzollal.

D) pillanatszeriien elszinteleniti a jodos vizet.

E) szagtalan anyag.

A hidrogén-halogenidekre vonatkozo allitasok koziil melyik helyes?(B)
A) A HCI forraspontja nagyobb, mint a HI forraspontja.

B) A HF forraspontja nagyobb, mint a HCI forraspontja.

C) A HF-ot so6tétbarna iivegben kell tarolni.

D) A HCI halmazaban (25 °C,101 kPa) hidrogénkotések alakulnak ki.

E) A HCI elemeibdl vald szintézise egyensulyra vezetd kémiai reakcio.

Melyik keverékre igaz, hogy valamelyik komponense nem valaszthato el a
masiktol sésavban valé oldassal? (B)

A) Kvarc és mészkd keveréke.

B) Cink és kalcium-oxid keveréke.

C) Grafitpor és lugko keveréeke.

D) Aluminium és eziist keveréke.

E) Imidazol és oktadekan keveréke.

Valassza ki, melyik sor tartalmaz csak helyes allitasokat a hypoval kapcsolatban!
(©)

A) Savas kémhatast, redukalo hatast fertotlenito szer.

B) Savas kémhatasu, oxidalo hatasu fertdtlenitd szer.

C) Lagos kémhatast, oxidalo hatast fertdtlenitd szer.

D) Lugos kémhatast, redukal6 hatast fert6tlenitd szer.

E) Semleges kémhatasu, redukalo hatasu fertdtlenitd szer.

Az alabbiak koziil melyik esetben nem vesz részt redoxi atalakulasban a
halogénelem atomja vagy ionja? (C)

A) Kalium-jodid-oldatba klorgazt vezetiink.

B) Sésavat csepegtetiink kalium-permanganatra.

C) Cinket reagaltatunk sosavval.
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D) Aluminiumot reagaltatunk joéddal.
E) Hidrogén- ¢és klorgaz elegyét felrobbantjuk.

Melyik allitas igaz? (D)

A) Natrium-bromid vizes oldataba klorgazt vezetve nem tapasztalhatd valtozas.

B) Ha Lugol-oldatot bromos vizzel reagaltatunk, a brom redukaldszerként viselkedik.
C) A brom pirrollal vald szubsztitucios reakcidja csak katalizator alkalmazasaval
jatszodik le.

D) A brémos viz elszintelenedik, ha kalium-hidroxid-oldattal reagaltatjuk.

E) A brom szobahdmérsékleten és 1égkori nyomason kellemetlen szagu géz.

A halogének csoportjaban a periédusos rendszerben lefelé haladva...(C)
A) csokken az atomok mérete.

B) n6 az elektronegativitas értéke.

C) csokken az elemek standardpotencialja.

D) nd a vegyértékelektronok szama.

E) csokken az elemek olvadaspontja.

A hidrogén-halogenidek koziil... (B)

A) a HF a legerdsebb sav.

B) a HCl forraspontja a legalacsonyabb.

C) a HI molekuléban a legkisebb a kotéstavolsag.

D) a HI forraspontja a legmagasabb.

E) a HBr molekula tartalmazza a legtobb nemkdtd elektronpart.

A hidrogén-halogenidek koziil... (A)

A) a hidrogén-klorid forraspontja a legkisebb.

B) a hidrogén-jodid forraspontja a legnagyobb.

C) a hidrogén-bromid a leggyengébb sav.

D) a hidrogén-fluorid a legerdsebb sav.

E) a hidrogén-jodid-molekula kotési energiaja a legnagyobb.

Melyik allitas igaz? Az 6zon... (D)

A) csak par mm vastag rétegben fordul eld a Fold felsd 1égrétegeiben, €s hatasa a réteg
vékonysaga miatt nem szamottevo.

B) a felsé €s az also légrétegekben egyarant képzddik. Mindkét 1égrétegben hasznos a
jelenléte.

C) felso légrétegekben képzddik, és elnyeli a 300 nm alatti UV-sugarzas nagy részét.
Az alsébb légrétegekben egyaltalan nincsen jelen.

D) a felsé és az also légrétegekben egyarant képzddik, de jelenléte az alsobb
rétegekben karos erdsen mérgez0 volta miatt.

E) a felsdbb rétegekben UV-sugarzas hatasara képzddik, és az esévizben oldodva
savas esOt okoz.
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Az oxigén... (C)

A) alapallapotli atomja ugyanannyi parositatlan elektront tartalmaz, mint a kobaltatom.
B) kétatomos molekulaiban a kotd- és nemkotd elektronparok szdma megegyezik.

C) atomjai a kénsavmolekuldban egyszeres és kétszeres kotésekkel is kapcsolodnak a
kénatomhoz.

D) kalium-permanganat és tomény sosav reakciojaval is eldallithato.

E) 25 °C-on és 1égkdri nyomason stirlisége nagyobb, mint az azonos allapot propané.

Milyen anyagok okozzak a viz valtozé keménységét? (E)
A) Az 6sszes oldott Ca- és Mg-so.

B) Csak az oldott Ca-sok.

C) Az oldott MgCl;, CaClz, ¢s NaCl.

D) A MgCOs és a CaCOs.

E) Az oldott Mg(HCO3)2 és Ca(HCO3)a.

Melyik allitas nem igaz a természetben eléfordulo vizekre? (A)

A) A természetes vizek keménységét az oldott kalcium- és magnézium-karbonat
okozza.

B) A mészkdhegységekben eredd patakok kemény viziiek.

C) A tiszta esOviz legfeljebb oldott gdzokat tartalmaz.

D) A tengervizben viszonylag nagy mennyiségii oldott natrium-klorid talalhato.
E) A természetes vizekbe juto fosztatvegyiiletek eutrofizaciot okozhatnak.

Egy szénsavas asvanyviz oldott ionjai: Ca?*, Mg?*, Na*, HCO3 ~ és CI . Ennek a
szénsavas asvanyviznek 1 literjében néhany mg-nyi magnézium-szulfatot oldunk
fel. Melyik allitas igaz a vizkeménység valtozasara vonatkozéan? (D)

A) Az allandé keménység €s a valtozd keménység is biztosan no.

B) A valtoz6 keménység biztosan nd, az dllandé keménység viszont nem valtozik.

C) Az 4llando keménység biztosan nd, a valtozo keménység viszont csokken.

D) A viz 6sszes keménysége (a valtozo €s az alland6 keménység 6sszege) no.

E) A viz keménysége nem valtozik (sem a valtozo, sem az allando).

A dihidrogén-peroxidra melyik allitas nem igaz? (C)

A) Vizes oldata hajszdkitésre alkalmas.

B) Szintelen folyadék.

C) Molekulai lineérisak.

D) Erélyes oxidaloszer.

E) Vizes oldataban allas kozben lasst buborékképzddés tapasztalhato.

Melyik megallapitas hamis a kénnel kapcsolatban? (B)
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A) Molekularacsos elem.

B) K6zonséges koriilmények kdzott az atomok kettds kotéssel kapcsolodnak dssze.
C) Vizben nem, de apolaris oldészerekben jol oldodik.

D) Redukalédik, ha fémekkel egyesiil.

E) Egésekor sziros szagu, kohogésre ingerlé gaz keletkezik.

A kén-hidrogén (C)

A) molekulajaban 6 darab elektron alakit ki kovalens kotéseket.

B) molekul4jdban harom darab nemkotd elektronpar talalhato.

C) molekuldjaban a kotésszog kisebb, mint a vizmolekulaban.

D) molekulaja apolaris.

E) szilard halmazallapotu kristalyracsat kovalens kotések tartjak ossze.

A kén oxidjai (D)

A) koziil a kén-monoxidot redukaldszerként alkalmazza a kohaszat.

B) koziil a kén-trioxid a kénszalag égetésekor keletkezik, amit hordok fertdtlenité-
sére hasznalnak.

C) koziil a kén-trioxid szerkezete tetraéderes.

D) a légkdrbe keriilve savas es6 kialakulasat okozzak.

E) kozil a kén-dioxid tomény kénsav €s vas reakcidja soran keletkezik.

A tomény kénsavra vonatkozo allitasok koziil az egyikbe hiba csuszott. Melyik
az? (A)

A) Az aluminiumot szintelen gaz fejléddése mellett oldja.

B) Elszenesiti a répacukrot.

C) Stirtisége nagyobb a vizénél.

D) Forr6 allapotban oldja a rezet.

E) Az alkoholok vizeliminaciojat katalizalja.

A felsorolt tulajdonsagok a salétromsav és a kénsav jellemzoi. Melyik az, amelyik
nem igaz mindkét savra? (B)

A) Tomény oldata a fehérjéket irreverzibilisen kicsapja.

B) Tomény oldatdban az 6lom feloldodik.

C) Er6s sav.

D) Erélyes oxidaloszer.

E) A nitréléelegy tartalmazza.

Az ammonium-kloridra vonatkozo allitasok koziil melyik a helyes? (A)
A) HCI(g) és NH3(g) sav-bazis reakcidja soran keletkezik.

B) Vizes oldatdnak kémhatasa semleges.

C) Szilard kristalyracsat erds hidrogénkotések tartjak ossze.

D) Olvadaspontja alacsony.

E) Molekulai kozott szilard hidrogénkdtések alakulnak ki.
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Az ammoéniumion (B)

A) sikharomszog alaku.

B) relativ toltése egységnyi.

C) 15 tomegszazalék hidrogént tartalmaz.

D) vizzel val6 reakcidja soran a keletkezd oldat kémhatasa lugossa valik.
E) vizzel szemben bazisként viselkedik.

Gazfejleszto lombikban rézre salétromsavat csepegtetiink. Vorosbarnanak latszo
gaz fejlodik, amelyet desztillalt vizen atvezetve szintelen gazt fogunk fel. Mi lehet
a szintelen gaz képlete? (A)

A)NO

B) NO:

C)H2

D) NH3

E) CO;

A foszfor (B)

A) allotrop moédosulatai koziil a vorosfoszfor reakcioképesebb, mint a fehérfoszfor,
ezért petréleum alatt taroljak.

B) alapallapott atomja harom parositatlan elektront tartalmaz.

C) polaris oldoszerekben, igy vizben jol oldddik, ezért alkalmazhat6 elemi allapota-
ban is mitragyaként.

D) moédosulatok koziil a vordsfoszfor levegdn allva pentafoszfor-dioxidda alakul.
E) tartalmu sok talajszikesedést okoznak, ezért miitragyaként nem alkalmazhatoak.

Az alabbi folyékony oldészerek koziil melyik oldja legjobban a sargafoszfort? (B)
A) Viz (H20)

B) Szén-diszulfid (CSy)

C) Etil-alkohol (C2Hs-OH)

D) Ecetsav (CH3COOH)

E) Cseppfolyds ammonia (NHs)

Melyik reakcioban nem oxidalédik szénatom? (E)
A) A vasgyartas kozvetlen redukcios folyamataban.
B) A vasgyartas kozvetett redukcios folyamataban.
C) Izz6 szén és szén-dioxid reakcidjaban.

D) A szén-monoxid égésekor.

E) A mészégetéskor.

Valassza ki a hibas allitast! A szén-dioxid (B)
A) gaz-halmazallapoti anyag, melyben az ég6 gyertya elalszik.
B) molekuldjaban 120°-o0s a kotésszog.
C) stirisége nagyobb a levegdénél.
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D) a vizkd ecetsavas oldasakor is keletkezik.
E) szérazjéggé kondenzalhato.

A kén-dioxidra és szén-dioxidra egyarant igaz, hogy...(A)
A) molekuldja 2 db n—kdtést tartalmaz.

B) molekuléja lineéaris.

C) jellegzetes szaga van.

D) molekulaja 4 db nemkoté elektronpart tartalmaz.

E) savas esdt okoz.

A kornyezetiinkben levo anyagok koziil egyik csak szervetlen vegyiiletekb6l
kiindulva késziil. Melyik az? (C)

A) papir

B) PVC-padlo

C) ablakiiveg

D) asvanyvizes milanyag palack

E) koromlakklemosd

Uvegmaratasra hasznalhaté(E) :
A) a kemény viz.

B) a tomény kénsav.

C) a sosav.

D) a kiralyviz.

E) a hidrogén-fluorid-oldat.

Az alabbi, a szilicium-dioxidra vonatkozo allitasok koziil valassza ki az igazat!
©

A) A SiO; kdznapi neve a viziiveg.

B) A SiO: kristalyaban minden sziliciumatom két oxigénatommal kapcsolodik, kettds
kotéssel.

C) A kvarc 6sszetételét tekintve szilicium-dioxid.

D) A SiOz-ot az erds savak, igy az 6sszes hidrogén-halogenid feloldja.

E) A SiO2 natrium-hidroxiddal hidrogénfejlédés kozben liveggé alakithato.

A szilicium-dioxid... (C)

A) szilard allapotban molekularacsos szerkezeti.

B) halmazaban a szilicitumatomok két oxigénatomhoz kapcsolodnak.
C) egyik médosulata, a kvarc atengedi az ultraibolya fényt.

D) szilard allapotban jol vezeti az elektromos aramot.

E) tomény sésavban feloldhato.

A gyémant és a szilicium-dioxid halmazszerkezetének kozos vonasa, hogy... (D)
A) minden atom négy masik atomhoz kapcsolddik kovalens kotéssel.
B) minden k&tésszog 109,5°.
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C) apolaris kovalens kotés a racsdsszetarto ero.
D) a szén- és a sziliclumatom kovalens vegyértéke azonos.
E) mindkettdben vannak delokalizalt t-kotések.

Melyik sor tartalmazza Kizardlag olyan anyagok képletét, amellyel eredményesen
elvégezhet6 a szokokutkisérlet? (A)

A) NHs, HCI

B) Oz, H

C) NHs, N2

D) CO, CO2

E) HCI, Cl2

Melyik gazt lehet elhanyagolhato veszteséggel viz alatt felfogni? (A)
A) CO

B) CO2

C) HCI

D) NHs

E) SO>

Melyik sor tartalmaz csupa olyan gazt, amelyeket szajaval folfelé tartott
hengerben foghatunk fel? (A)

A) SO, H2S, CO>

B) He, Ne, Ar

C) NHz, NO, NO2

D) Hz, O2, N2

E) NH3, Hz, H2S

Melyik gaz nem éghet6? (B)
A) hidrogén

B) oxigén

C) szén-monoxid

D) dihidrogén-szulfid

E) etén

»A fejlesztett ....(1)..... gazt szajaval felfelé tartott gomblombikban fogjuk fel,
majd elvégezve vele a szokoékut Kisérletet, a ...... 2)....... indikatort tartalmazo
desztillalt viz bespriccel a gazt tartalmaz6 gomblombikba, és szinvaltozas
kovetkezik be.” Az alabbiak koziil melyik gazra és melyik indikatorra érvényes a
fenti megallapitas? (B)

A) (1) hidrogén-klorid, (2) fenolftalein

B) (1) hidrogén-klorid, (2) metilnarancs
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C) (1) ammonia, (2) fenolftalein
D) (1) ammonia, (2) metilnarancs
E) (1) szén-dioxid, (2) fenolftalein

Az alabbi, megadott osszetételii gazelegyeket kalium-hidroxid vizes oldatan
vezetjiik at. Mely esetben nem csokken a (allandé hémérsékletii és nyomasi)
gazelegy térfogata? (D)

A) Hidrogén, szén-dioxid, metan.

B) Etén, kén-dioxid, oxigén.

C) Hidrogén, nitrogén, ammonia.

D) Oxigén, etan, hidrogén.

E) Nitrogén, nitrogén-dioxid, szén-dioxid.

Az alabbi gazok koziil melyik szintelen és szagtalan? (B)
A) Kén-hidrogén.

B) Metan.

C) Nitrogén-dioxid.

D) Klor.

E) Formaldehid.

Melyik elemnek nem ismertek allotrop médosulatai? (C)
A) oxigén

B) foszfor

C) szilicium

D) szén

E) kén

A szervetlen savak (E)

A) mindegyike barna tivegben, fénytdl védve hosszan tarolhato.

B) a negativ standardpotencialtu fémekkel minden esetben hidrogéngaz fejlodése
kdzben reagalnak.

C) savmaradék-ionjai minden esetben tartalmaznak legalabb egy delokalizalt
elektronpart.

D) mindegyike erdsebb sav, mint a szerves karbonsavak.

E) koziil az egyik legerdsebb sav a kénsav, kénsavval tobb mas sav,pl. a hidrogén-
klorid is felszabadithat6 s6jabol.

Melyik elemnek nincsen(ek) allotrop modosulata(i)? (A)
A) Hidrogén

B) Oxigén

C) Szén

D) Kén

E) Foszfor



51. Melyik sorban tiintettiink fel allotrép médosulatokat? (E)
A) Deutérium és tricium
B) a-D-gliikoz és B-D-gliikoz
C) Propanon és propanal
D) Timso6 ¢és timfold
E) Fullerén és grafit



